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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κα Ε. Βατσινά 

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 1939/16.12.2025 «Ανεπαρκές το 
νομοθετικό πλαίσιο απέναντι στις διεθνείς πλατφόρμες ηλεκτρονικού εμπορίου και οι 
επιπτώσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και καταναλωτές».

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1939/16.12.2025 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
με θέμα: «Ανεπαρκές το νομοθετικό πλαίσιο απέναντι στις διεθνείς πλατφόρμες 
ηλεκτρονικού εμπορίου και οι επιπτώσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 
καταναλωτές», η οποία υπεβλήθη από την κα. Βατσινά Ελένη – Βουλευτή της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγο 
αρμοδιότητας σημειώνονται τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναγνωρίζοντας την επίδραση της ραγδαίας ανάπτυξης 
του ηλεκτρονικού εμπορίου σε διεθνές επίπεδο και των συνεχώς αναδυόμενων 
προκλήσεων που χρήζουν ρυθμιστικής παρέμβασης προς διαφύλαξη του ελεύθερου 
ανταγωνισμού και συνεπώς του συμφέροντος εκάστου καταναλωτή, συμμετέχει ενεργά 
στη συνδιαμόρφωση και εφαρμογή ενός ενιαίου (ενωσιακού) πλέγματος προστασίας. 
Ειδικότερα, η χώρα μας έχει ενσωματώσει στην εγχώρια τάξη και εφαρμόζει το ενωσιακό 
κανονιστικό πλαίσιο που αφορά στην ενιαία ψηφιακή αγορά. Διαθέτοντας το αναγκαίο 
ρυθμιστικό πλαίσιο, η χώρα μας συμβάλει στην προαγωγή της διαφάνειας, της δίκαιης 
μεταχείρισης και τους υγιούς ανταγωνισμού στις διαδικτυακές πλατφόρμες ενισχύοντας 
ούτω και σε πρακτικό επίπεδο την εμπιστοσύνη των καταναλωτών σε αυτή την κατηγορία 
της αγοράς. Παράλληλα η χώρα μας, ως συνδιαμορφωτής των ευρωπαϊκών εξελίξεων σε 
διάφορα επίπεδα, συνεργάζεται με τις αρμόδιες ευρωπαϊκές αρχές στην εφαρμογή του 
ισχύοντος ενιαίου κανονιστικού πλαισίου.

Ειδικότερα, δέον ως αναφερθεί ενδεικτικά πως με τη συμμετοχή και της Ελλάδας η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ολοκλήρωσε στις 26 Μαΐου του 2025 συντονισμένη έρευνα σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο η οποία αφορούσε στον έλεγχο της λειτουργίας και των πρακτικών 
που ακολουθούσε διεθνής εταιρεία λιανικού εμπορίου η οποία δραστηριοποιείται μέσω 
πλατφόρμας. Η αναφερόμενη έρευνα κατέδειξε σωρεία παραβιάσεων στο πεδίο της 
ενημέρωσης των καταναλωτών, των μέσων επιρροής τους κ.ο.κ. ενώ παράλληλα ανέδειξε 
την αποτελεσματικότητα της κοινής ενωσιακής ρυθμιστικής πολιτικής, στην οποία ως 
εξετέθη συμμετέχει ουσιωδώς και η χώρα μας μέσω του Υπουργείου Ανάπτυξης. 
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Πέραν των ανωτέρω, εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης έχει αποσταλεί ειδική 
επιστολή σε ανώτατα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αρμόδια για τη λειτουργία 
μεγάλων ψηφιακών πλατφορμών, την προστασία των καταναλωτών και την αντιμετώπιση 
του αθέμιτου ανταγωνισμού, η οποία έθετε στο επίκεντρο τους κινδύνους που απορρέουν 
από τη διάθεση προϊόντων που δε συμμορφώνονται με την ευρωπαϊκή νομοθεσία, από 
πρακτικές στις οποίες μετέρχονται αλλά και επιχειρηματικά μοντέλα τα οποία 
δημιουργούν αρνητικές επιπτώσεις στους εγκατεστημένους στην Ε.Ε. φορείς 
ηλεκτρονικού εμπορίου και τους κατασκευαστές, οι οποίοι υποχρεούνται να 
συμμορφώνονται με αυστηρότερες κανονιστικές, ασφαλιστικές και καταναλωτικές 
υποχρεώσεις. Επισημάνθηκε, περαιτέρω, από πλευράς Υπουργείου Ανάπτυξης η 
αναγκαιότητα στοχευμένων και συντονισμένων ενεργειών καθώς και η συνεργασία 
δικτύων και φορέων ώστε να διασφαλιστεί η κατά το μέγιστο δυνατό προσήκουσα 
εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου της Ένωσης. 

Τέλος, κατέστη σαφής η ανάγκη θεσμοθέτησης ευρωπαϊκού τέλους διαχείρισης για 
τα χαμηλής αξίας δέματα, δοθείσας της πίεσης που ασκείται στις τελωνειακές και 
ελεγκτικές υπηρεσίες ως απόρροια της μαζικής εισροής δεμάτων. Υπό το πρίσμα αυτό 
υιοθετήθηκε μεταξύ άλλων και η πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης καθώς το 
Συμβούλιο της Ένωσης ενέκρινε την επιβολή, από 1.7.2026, σταθερού τέλους σε δέματα 
αξίας κάτω των εκατόν πενήντα ευρώ (150,00€) που εισέρχονται στην ενιαία αγορά ως 
προσωρινό μέτρο μέχρι την ολοκλήρωση μίας μόνιμης τελωνειακής μεταρρύθμισης η 
οποία και άπτεται των καθηκόντων των αρμόδιων οικονομικών επιτελείων των κρατών 
μελών. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες υπηρεσίες του, 
συμμετέχει ενεργά στις ευρωπαϊκές διαδικασίες εποπτείας και εφαρμογής του κοινού 
ενωσιακού πλαισίου, παρακολουθεί συστηματικά τις εξελίξεις και αναδυόμενες 
προκλήσεις που επιφέρει η ραγδαία διείσδυση του ηλεκτρονικού εμπορίου στις 
καταναλωτικές συνήθειες και πρακτικές τελώντας στη διαρκή διάθεση του εμπορικού 
κόσμου της χώρας, των θεσμικών φορέων και των εκπροσώπων όλου του φάσματος της 
αγοράς με πρωτεύοντα στόχο τη διαφύλαξη του συμφέροντος των καταναλωτών και της 
εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς.

    
                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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